
 
 
 

 

Finanz- und Liegenschaftsausschuss 
Wahlzeitraum 2014 - 2019 
   

  

 
 

Niederschrift 
 
über die 41. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 19.11.2018, 18:30 Uhr bis 18:36  Uhr 
Ort:   Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 40. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-

schusses vom 05.11.2018 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Bürgermeister 
Herr Ralf Weiße  
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Uwe Pfannenschmidt  
 
Ausschussmitglieder 
Herr Siegfried Eismann  
Herr Ralf Löscher                                                                      (ab 19:25 Uhr)   
Herr Kay Patzer  
Herr Dr. Dieter Rebelein  
Herr Carsten Sachse  
 
Sachkundige Bürger 
Ronny Kaufmann  
 
Verwaltung 
Herr Alexander Heim 
Frau Heike Jansen-Schleicher  
Frau Anja Rober                                                                        (bis 19:00 Uhr)   
 
Schriftführerin 
Frau Manuela Klimkeit  
 
Abwesend: 
 
entschuldigt 
Herr Gerold Schmidt 
Frau Mandy Käßner   
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Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind anfangs 5 später 6 Stadträte und der 
Bürgermeister anwesend.  
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht 
zugegangen.  
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 40. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-
ausschusses vom 05.11.2018 (öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen.  
 
Beschluss Nr.:  410/41/18 
Die Niederschrift der 40. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
05.11.2018 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt.  
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 

 Herr Dr. Rebelein spricht sich lobend über die Veranstaltung „100 Jahre Ende des          
1. Weltkrieges“ aus. Es war eine sehr würdige Veranstaltung, welche eine enorme An-
strengung zur Vorbereitung erfordert hat. Herr Weiße sagt, dass es ein positives „Feed-
back“ für diese Veranstaltung gab.  

 

 Des Weiteren fragt Herr Dr. Rebelein zur Ausweisung des Sparkassengeländes Triptiser 
Straße im Bebauungsplan als Wohngebiet an. Herr Weiße informiert darüber, dass vor 
kurzem der Aufstellungsbeschluss für den B-Plan gefasst wurde. In diesem wird das 
Gebiet als Wohngebiet eingestuft; dies geschah in enger Absprache mit der Kreisspar-
kasse. Auf Anfrage von Herrn Dr. Rebelein teilt Herr Weiße mit, dass die Bebauung 
„prinzipiell“ keinen Einfluss auf die Planung für die gegenüberliegende Straßenseite 
(Gewerbefläche) hat. Er verweist in seinen weiteren Ausführungen darauf, dass sich die 
Triptiser Straße völlig anders entwickelt hat, als vor 5 oder 10 Jahren gedacht.  
Es sollte überlegt werden, ob man das Gewerbegrundstück möglicherweise in den 
nächsten 1 – 2 Jahren veräußert. Durch die Wohnbebauung gegenüber, könnte eine 
Veräußerung „etwas problematischer“ werden.  

 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet Herr Pfannenschmidt den öffentlichen Teil 
der Sitzung gegen 18:36 Uhr.   
 
  
 
Pfannenschmidt        Klimkeit 
Vorsitzender Finanz- und Liegenschaftsausschuss     Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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